

Доклад и.о. начальника Управления
образования Менделеевского муниципального
района

Раиса Габсалямовича Назипова

на районном августовском педагогическом совещании 2023 года
«Единое образовательное пространство как механизм развития муниципальной
системы образования»

24 августа 2023 года

Уважаемый президиум, Радмир Ильдарович, Дамир Рафаилович, коллеги, гости нашей конференции!

Очень рад приветствовать Вас на августовском педагогическом совещании работников образования Менделеевского муниципального района, заглавной темой которого стало «Единое образовательное пространство как механизм развития муниципальной системы образования». Определяющими направлениями развития муниципальной системы образования определены: инфраструктура образования, кадровая политика, качество обучения, работа с детской одарённостью, профессиональная ориентация, профилизация и воспитание наших детей.

На сегодняшнем совещании будут представлены приоритетные направления региональной образовательной политики и определены задачи по участию образовательных организаций и Управления образования в их реализации в новом 2023-2024 учебном году, а также подведены итоги прошедшего учебного года.

В ходе совещания мы обсудим и успехи, и проблемы, которые, безусловно, имеются или назревают, то есть проведем открытый профессиональный разговор.

Система образования является отраслью социальной сферы и одной из приоритетных отраслей экономики, занимающей особое место в системе общественного производства. Необходимо отметить, что достаточно объемная часть ресурсов общества так или иначе задействована в образовании и его материальном обеспечении. Многие отрасли экономики государства являются не только обеспечителями, но и потребителями продуктов образования. Без преувеличения можно заявлять о том, что образование на сегодняшний день является важнейшим фактором, позволяющим обеспечивать развитие района, республики и общества в целом.

СЛАЙД

Для того, чтобы существующая образовательная система обладала эффективностью, Главой района Радмиром Ильдаровичем Беляевым при поддержке градообразующего предприятия - акционерного общества «АММОНИЙ» в лице

генерального директора Дмитрия Юрьевича Макарова, ведущего ВУЗа Республики Татарстан КНИТУ (КХТИ) в лице ректора Юрия Михайловича Казакова в системе образования проводится кропотливая работа по созданию в городе химико-технологического научно-образовательного кластера (Аргентум), который направлен на формирование единого образовательного пространства (детский сад-школа-дополнительное образование-колледж-ВУЗ-предприятие).

СЛАЙД

И это решение возникло не просто так. Уважаемые коллеги! С 1 сентября 2023 года на всей территории Российской Федерации в системе образования наступает переломный момент, а именно начинается внедрение суверенной системы образования: единые стандарты, единые подходы к формированию содержания образования, единая система оценки достижения результатов обучения и

СЛАЙД

Единые программы на всех уровнях образования. Это во многом упростит труд учителя и воспитателя.

СЛАЙД

Исходя из этого, мы планируем 2023-2024 учебный год объявить Годом учебно-методической работы и ставим в муниципалитете такие цели:

- создать прорывную образовательную систему, устремленную в завтра;
- обеспечить качественное образование, чтобы подготовить заинтересованную конкурентоспособную личность, профессионала, желающего приносить пользу обществу и своему родному Менделеевскому району и городу.

СЛАЙД

Для реализации кластерного образования в городе открыт химико-технологический лицей №3 «Потомки Менделеева». Модернизированное здание, оснащенное самой современной системой управления доступом, цифровым лабораторным и интерактивным оборудованием. На территории лицея установлены детские и спортивные площадки. Лицей станет методическим центром для учителей района по подготовке школьников к олимпиадам, конкурсам, научно-исследовательским проектам. Также на базе лицея будет создан «Межшкольный спортивный центр» для реализации проекта «Школьных спортивных клубов», проведения районных и межрегиональных спартакиад.

Образовательная система лицея разработана представителями образовательного кластера совместно с центром «ТОЧКА ПСИ» и «Школой 800». Образовательной программой лицея предусмотрено углубленное изучение предметов: химия, физика, биология, математика с 7 класса. В 10,11 классах вводится профильное обучение: естественно-научный и технологический профили.

Также руководством района принято решение совместно с социальным

партнером АО «Аммоний», в рамках развития кластерного образования, преобразовать Центр детского творчества

СЛАЙД

в Центр детских и юношеских компетенций «Менделеевская долина», на сегодняшний день проводится ремонт помещений по ул. Тукая 12, в сентябре-октябре планируется оснащение современным оборудованием на сумму 20, 0 млн. рублей. Все это позволит создать качественно новую площадку, где вместо обычных кружков и секций, будут работать лаборатории направлений индустрии 4.0, инженерного и научного творчества, IT и креативных технологий. Модульная и сквозная система обучения, взаимопроникновение направлений позволит раскрыть тематику курсов с научной, технической, информационной и даже гастрономической стороны. Все это даст возможность почувствовать дух, свойственный кампусам технологичных компаний. Именно в такой атмосфере берут начало настоящие прорывные проекты. Подробнее об этом направлении расскажет мой содокладчик директор центра Ильшат Габдельфатович Кашипов.

СЛАЙД

Для подготовки высококвалифицированных кадров проектируется химико-технологический колледж на 240 мест и общежитие на 130 мест, строительство колледжа запланировано в 2025 году на сумму 1 200 млн. рублей, 600 тыс. из которых – это вложение АО «Аммоний», а открытие предусмотрено в сентябре 2025 года. Открытие в городе колледжа даст ребятам возможность получить среднее профессиональное образование на родной земле, предотвратит отток молодежи из района и позволит минимизировать дефицит кадровой потребности в производственной сфере.

СЛАЙД

Во исполнение Перечня поручений Президента России в рамках федеральной программы «Образование» в 2023 году в районе проведены капитальные ремонты пищеблоков на общую сумму 10 725,00 млн. рублей средней школы №2 (2,335 млн.), Ильнетской (3,774 млн.) и Старо-Гришкинской школ (4,616 млн.). Благодаря программе преобразуются наши школы, сотрудникам создаются комфортные условия, у учащихся появляется интерес к учебе.

ДОО

Уважаемые коллеги! Предлагаю более подробно рассмотреть уровни и звенья нашей системы образования в контексте решения системных задач кадровой политики сферы образования района. По традиции, начнем с дошкольного образования.

СЛАЙД

На сегодняшний день в районе продолжает функционировать система дошкольного образования. 13 дошкольных образовательных организаций, 8 школ с дошкольными группами.

СЛАЙД

Доступность дошкольного образования в районе составляет 100 %. Очередности в детские сады не имеется. Общий охват детей дошкольным образованием в районе составляет 71,8%, показатель на уровне прошлого года. Данный показатель заставляет нас искать новые пути решения проблемы охвата дошкольным образованием.

Необходимо активнее развивать различные формы дошкольного образования, в том числе семейные группы, использовать дистанционные формы обучения, особенно в населённых пунктах, где нет дошкольных учреждений.

Кадровый состав работников дошкольных образовательных учреждений остается достаточно стабильным на фоне возрастающих показателей их квалификации. Проблемным вопросом остается отток младших воспитателей в другие отрасли, тогда как выпускники района различных лет выпуска обучаются по этим направлениям. Необходимо проводить целенаправленную профориентационную работу среди обучающихся, студентов по их трудоустройству в образовательные учреждения района, или использовать другие формы ротации кадров. Таким образом, за три последних года в учреждения СПО и ВО на педагогические направления поступили и обучаются 127 выпускников школ района. Возврат в район молодых специалистов остается единичный. Каждый из нас должен задуматься о преемственности поколений. Резерв кадров должен быть в каждой образовательной организации. Также стоит задача по определению целевых ориентиров, направленных на обеспечение доступности и повышение качества дошкольного образования.

СЛАЙД

Ключевой фигурой, с которой связано достижение качества дошкольного образования, является воспитатель. Педагоги ежегодно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства «Воспитатель года», на лучшую методическую разработку, проектов и грантов. Имеются определенные результаты: воспитатель высшей квалификационной категории детского сада №2 «Сказка» Сафинова Хасания Хасановна в 2023 году стала финалистом регионального этапа Всероссийского конкурса «Воспитатель года». Стаж работы в образовании 13 лет. Сегодня в своем выступлении она расскажет, как ей удалось пройти испытания и стать финалистом конкурса.

СЛАЙД

Логопеды и коллектив детского сада № 12 «Крепыш» под руководством Газизовой Татьяны Вениаминовны стали победителями в конкурсе Президентских грантов с проектом «В театр играем – речь развиваем» и получили логопедическое оборудование на сумму 370 тысяч рублей. С функциональными возможностями оборудования вы смогли познакомиться перед началом совещания. Использование логопедического оборудования в детском саду играет ключевую роль в реализации **логопедических** методик и поддержке развития речи у детей. Благодарю весь коллектив за проделанную работу.

СЛАЙД

Уважаемые коллеги!

Общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. Деятельность общеобразовательных учреждений района направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования.

В районе продолжает функционировать следующая сеть общеобразовательных учреждений: одиннадцать средних общеобразовательных школ, четыре основные общеобразовательные школы, две гимназии, один лицей, вечерняя школа и школа для детей с ограниченными возможностями здоровья.

СЛАЙД

Одним из ведущих показателей качества образования является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием. По итогам 2022-2023 учебного года этот показатель составил в нашем районе 100 %.

На протяжении трех лет наблюдается увеличение количества обучающихся. В этом году за парты 1 сентября сядут 3606 обучающихся, из них 385 первоклассников. В прошлом году было 342.

СЛАЙД

В школах района имеются необходимые условия для качественного современного обучения – проведен Интернет, имеются компьютеры, принтеры, проекторы, автоматизированные рабочие места педагогов. В текущем году при поддержке правительства Республики Татарстан образовательным организациям Менделеевского района выделено 248 ноутбуков. Выражаю искреннюю благодарность Раису Республики Рустаму Нургалеевичу Миннеханову и министру образования и науки Ильсуру Гараевичу Хадиуллину от всего педагогического сообщества Менделеевского муниципального района. Но педагогическая отдача от использования всего этого современного оборудования на 100 % зависит от профессионализма учителей.

Ни для кого не секрет: в районе имеются школы, стабильно

демонстрирующие высокие образовательные результаты и школы, результаты выпускников которых из года в год остаются низкими. В последнее время их можно было отождествлять со школами, функционирующими в сложных социальных условиях, где, кроме всего прочего, низкое материально-техническое оснащение. Однако проведенный самоаудит выявляет, что главная причина неуспешности заключается в степени осознания ответственности педагогов за свое собственное профессиональное развитие.

Показателем результативности труда педагога, коллективов школ, являются результаты учебного года, итоговой аттестации, участие в районных, республиканских олимпиадах, творческих конкурсах, трудоустройство выпускников.

СЛАЙД

Итоговый контроль уровня освоения образовательных стандартов и качества учебных достижений, обучающихся осуществляется в форме государственной итоговой аттестации. Объективность процедуры проведения государственных экзаменов показала максимальную прозрачность и информационную безопасность: распечатка бланков, контрольно-измерительных материалов и сканирование работ выпускников 11 классов осуществлялись непосредственно в аудиториях, сканирование работ выпускников 9 классов - в штабе пункта проведения экзаменов. В этой связи хотелось бы поблагодарить всех работников, задействованных в организации экзаменационной кампании. Многолетний опыт в качестве сотрудников ППЭ, ответственность, компетентность работников отмечены не только на районном уровне, но и со стороны Республиканского центра мониторинга качества образования и Департамента надзора и контроля в сфере образования. Отсутствие нарушений процедуры государственной итоговой аттестации является эффективным показателем качества ее проведения.

Количественные показатели по выпуску 2023 года представлены на экране.

89 выпускников 11 классов успешно сдали обязательные предметы и получили аттестаты. 5 девятиклассников из трехсот семнадцати, не сдавших основной государственный экзамен, будут пересдавать экзамены в дополнительный период в сентябре месяце. Руководителей школ, в которых обучались данные выпускники, прошу взять на личный контроль пересдачу всех предметов и выдачу аттестатов в установленные сроки.

СЛАЙД 5

В этом году бюджетные места в ВУЗы, в основном, распределялись на технические направления подготовки. Поэтому выпускникам 11 классов предстояло сделать правильный выбор предметов для сдачи ЕГЭ. По сравнению с прошлым годом наблюдаются небольшие изменения: увеличилась доля сдающих химию,

информатику, биологию, историю, уменьшилась доля выпускников, выбравших профильную математику, физику и предметы гуманитарного цикла (английский язык, обществознание, литературу). Отрадно, что выпускники прислушались к мнению педагогического сообщества и сделали выбор в пользу, рекомендованных Министерством образования и науки предметов. Но еще есть на чем работать. Специалистов по данным областям в школах недостаточно, соответственно возрастает нагрузка на работающих учителей, поэтому времени на дополнительные занятия с выпускниками не хватает. Уважаемые руководители! Прошу Вас равномерно распределять нагрузку между учителями, во избежание профессионального выгорания.

СЛАЙД

средние тестовые баллы ЕГЭ в районе, повысились только по химии, по остальным предметам наблюдается снижение.

СЛАЙД

Также следует отметить уменьшение количества участников, набравших высокие баллы - от 80 и выше. Всего 20 человек, тогда как в прошлом году таковых было 37. Для повышения данного показателя необходимо развивать у школьников все направления функциональной грамотности. Тогда можно добиться высоких результатов.

СЛАЙД

В зоне особого внимания находятся результаты итоговой аттестации выпускников, претендовавших на награждение медалью «За особые успехи в учении». Таких претендентов было 16, к сожалению 2 выпускницы из Монашевской школы не получили медали (не добрали до необходимых 70 баллов по математике профильной).

СЛАЙД

А более 35 % медалистов не смогли набрать 70 баллов по предмету по выбору. Данный факт вызывает тревогу и требует тщательного анализа.

В связи с этим следует отметить, что кроме качественной подготовки участников ЕГЭ, в том числе медалистов, одной из проблем, выявленных в период проведения экзаменов, является психологическая подготовка выпускников к государственной итоговой аттестации. В связи с этим поручаю руководителю психолого-педагогической службы района организовать психологическое сопровождение выпускников в период проведения экзаменационной кампании.

СЛАЙД

Количество выпускников, не преодолевших минимальный порог по предметам по выбору, составило 6 человек (1 по химии, 2 по биологии, 2 по

обществознанию, 1 по литературе, 1 по информатике и ИКТ - это выпускники Ижевской, Псеевской, Тихоновской, первой и седьмой школ). Фактически эти выпускники вынуждены поступать в учреждения СПО, потеряв два года, обучаясь в школе. Коллеги! Это недопустимо. Приняв обучающегося в 10 класс, каждый руководитель школы берет на себя ответственность за успешную сдачу выпускных экзаменов и поступление выпускников на бюджетные места в учреждения высшего образования. НЕОБХОДИМО ЭТО ОСОЗНАТЬ!

СЛАЙД

Говоря о результатах государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов по сравнению с 2022 годом, наблюдаем положительную динамику по шести предметам: по математике, истории, химии, физике, информатике, английскому языку. По обществознанию средняя оценка не изменилась, осталась на уровне прошлого года. В этом году 4 выпускника (3 из Абалачевская школы и 1 из Тихоновской школы) выбрали для сдачи ОГЭ – родной (татарский) язык и продемонстрировали хорошие результаты. По четырем предметам (русскому языку, биологии, географии, литературе) наблюдается незначительный спад.

Необходимо провести сравнение показателей ОГЭ с результатами внутришкольного оценивания и иных процедур оценки, в том числе по сравнению с показателями прошлого года; выявить причины отклонения и снижения результатов. Одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна и в будущем учебном году стать разработка практических шагов по повышению качества подготовки выпускников.

Оценив итоги экзаменов, поручаю всем руководителям школ тщательно изучить результаты государственной итоговой аттестации и провести анализ сложившейся ситуации с тем, чтобы у ребят, которые не собираются идти в ВУЗы, слабо мотивированны на обучение, формировать нацеленность на получение среднего профессионального образования.

СЛАЙД

Участие школьников в олимпиадах различного уровня также является показателем качества обучения. Динамика участников муниципального этапа, регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и Республиканской олимпиады «Путь к олимпу» представлена на экране.

По сравнению с прошлым годом наблюдается уменьшение количества победителей и призеров на муниципальном уровне на 42 человека. Результаты регионального этапа - 1 победитель по обществознанию и 13 призеров.

СЛАЙД

английскому языку (4), экономике (1), праву (1), обществознанию (1), литературе (2), **СЛАЙД** по химии (2), физике (1). Хочу отметить, что победителей на Региональном этапе за последние годы не было.

СЛАЙД

В течение учебного года совместно с предприятиями АО «Аммоний», АО «Химический завод им. Л.Я. Карпова», КНИТУ (КХТИ) проведены дополнительно олимпиады по химии, физике, математике, которые мотивировали обучающихся усиленно подготовиться к государственной итоговой аттестации по **химии** (и ОГЭ, и ЕГЭ), материальное поощрение социальных партнеров победителей олимпиады по химии оказалось для ребят стимулом для подготовки. Выражаю благодарность нашим социальным партнерам за совместную работу с одаренными детьми.

СЛАЙД

Также имеются достижения наших гимназистов в Республиканской олимпиаде по защите прав потребителей, число участников, а соответственно число победителей увеличивается. По итогам олимпиады в 2023 году МБОУ "Гимназия №1" г. Менделеевска признана лучшей образовательной организацией в Республике Татарстан, внесшей наибольший вклад в развитие системы потребительского образования. **Второй год подряд.**

СЛАЙД

Сегодня хочется выразить слова признательности педагогам Валеевой Эльмире Баязитовне, Переиной Миляуше Талгатовне, Губкиной Ирине Михайловне, Власенковой Елене Михайловне, Ярославцевой Людмиле Валерьевне, подготовивших в этом году победителя и призеров регионального уровня олимпиады по обществознанию, праву, экономике, литературе, английскому языку, истории; учителям химии, физики–Шарафутдиновой Светлане Евгеньевне, Петровой Елене Анатольевне, учителям английского языка Маевой Татьяне Сергеевне, Гайнетдиновой Гузель Абузаровне, за качественную подготовку обучающихся, ставших призерами по данным предметам на уровне Республики.

К сожалению, по предметам: **русский язык, математика, биология, география, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности, технология, искусство** не было подготовлено ни одного призера олимпиады на уровне региона. В связи с этим, уважаемые коллеги, в каждом педагогическом коллективе необходимо пересмотреть систему работы с одаренными детьми, строить подготовку таких детей с учетом индивидуальных потребностей,

дистанционных форм обучения с помощью дополнительного образования.

СЛАЙД

В 2024 году запланирована Всероссийская олимпиада школьников по химии «Потомки Менделеева». С коллегами из Казанского Федерального Университета и АО «Аммоний» все детали обсуждены. Прием заявлений и отборочный этап начнется уже в конце этого года! Основной этап назначен на март 2024 года. Ожидается участие более 300 учеников 9-11 классов со всей страны. Базовой площадкой для финалистов олимпиады станет химико-технологический лицей №3 «Потомки Менделеева». Представители КФУ посетили его, осмотрели условия, лаборатории. Эксперты отметили, что они отлично подходят для проведения такого уровня олимпиады. Готовится начинаем уже сегодня!

СЛАЙД

Кроме индивидуальных достижений на олимпиадах, имеются еще и командные. Ежегодное участие в Республиканском химико-биологическом хакатоне «Формула жизни» дает нашим ребятам и учителям первой школы импульс к развитию дополнительных компетенций в направлениях: «Агрономия», «Бионика», «Химические измерения», а победы мотивируют к новым вершинам успеха. 100% результат. Выражаю признательность учителям биологии и химии первой школы Максютиной Алсу Ильдусовне, Мишихиной Лейсан Мансуровне, Шарафутдиной Светлане Евгеньевне. Выдающиеся успехи наших школьников. В предстоящем учебном году надеемся повысить наши результаты, используя базу лицея.

СЛАЙД

Достижения наших ребят поддерживает и руководство района, а именно 1 июля на Дне молодежи Глава района Радмир Ильдарович Беляев наградил именной стипендией в размере 20 тысяч рублей десятирých обучающихся школ, отличившихся в 2022-2023 учебном году, победителей конкурсного отбора по пяти номинациям:

- «Юный инженер-исследователь»
- «Лучший социальный проект»
- «Лучший общественный деятель»
- «За вклад в развитие и сохранение малой Родины»
- «Медиа-персона».

От имени руководителей школ выражаю благодарность Радмиру Ильдаровичу за оказанное внимание и поддержку наших талантливых детей.

СЛАЙД

Уважаемые коллеги! Довожу до Вашего сведения и о нововведениях в системе общего образования. Владимир Владимирович Путин подписал

изменения в закон «Об образовании в Российской Федерации», которые касаются трудового воспитания обучающихся. С 1 сентября школьники должны будут вести трудовую деятельность с учетом возрастных особенностей без согласия родителей. Еще одно нововведение касается возвращения серебряных медалей. Медали смогут получить ученики, в аттестате которых будет не более двух четверок. Остальные отметки “отлично”.

СЛАЙД

Образование всегда входило в состав основных приоритетов общества и государства. Об этом свидетельствует, объявленный Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным 2023 год - Годом педагога и наставника. Принятое решение еще раз говорит о высоком статусе учителей в нашем обществе, о важности их работы. Мы видим, как растет популярность этой профессии, с каким энтузиазмом работают, вливаются в педагогическое сообщество молодые специалисты, как поддерживают их опытные коллеги и наставники, как развиваются профессиональные конкурсы и как загораются новые педагогические звезды. Со своей стороны, делаем все, чтобы профессия учителя вышла на качественно новый уровень.

СЛАЙД

Например, поддерживаем важные законодательные инициативы по снижению отчетности, нагрузки на учителя путем уменьшения различных видов контроля. Хочу еще раз напомнить перечень документов, подготовка которых осуществляется учителями:

1. **Рабочая программа учебного предмета**, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля.
2. **Журнал учета успеваемости.**
3. **Журнал внеурочной деятельности** (для педагогических работников, осуществляющих внеурочную деятельность).
4. **План воспитательной работы** (для педагогических работников, осуществляющих функции классного руководства).
5. **Характеристика на обучающегося** (по запросу).

Уважаемые руководители! Прошу не нагружать учителей работой, не относящейся к образовательной деятельности.

Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность.

СЛАЙД

Обеспечение педагогическими кадрами

В учреждениях образования работает 933 человека, из них педагогов – 563.

В школах – 379 (в том числе руководители).

В ДОУ – 160 (в том числе руководители).

В учреждении дополнительного образования – 24 (в том числе руководители).
Средний возраст педагогических работников составляет 48 лет.
Доля педагогов пенсионного возраста составляет 21%.

СЛАЙД

Имеют звания и награды: 207 (36,77%) педагогических работников.

В год Педагога и наставника увеличился перечень ведомственных наград министерства образования и науки республики. Учреждены следующие виды наград – знак отличия «Отличник сферы образования и науки РТ», нагрудный знак «За сохранение и развитие языков, культур, традиций», нагрудный знак «Яшь могоаллим (Молодой учитель)». С учетом новых наград в районе каждый год будут поощрять больше педагогических работников.

Вне всякого сомнения, выбор профессии учителя представителями педагогических династий был и остается осознанным и закономерным, на него не влияют ни низкая зарплата, ни падение престижа профессии. Хочу твердо сказать, что представители учительских династий внесли огромный вклад в дело развития образования и общественную жизнь Менделеевского муниципального района РТ.

Так, в 2023 году в Менделеевском муниципальном районе трудятся учителями и воспитателями более 60 педагогических трудовых династий среди них:

СЛАЙД

- педагогическая династия **Ивановых-Николаевых** – насчитывает 14 человек, общий трудовой стаж династии составляет 311 лет. В настоящее время работают 7 членов династии;

СЛАЙД

- педагогическая династия **Юлдашевых-Вершининых** – общий трудовой стаж династии 310 лет. Продолжают работать 3 члена династии;

СЛАЙД

- педагогическая династия **Антоновых – Гиззатуллиных** - насчитывает 7 человек, общий трудовой стаж династии составляет 264 года. Продолжают работать 2 члена династии.

Коллеги! Прошу всех поприветствовать бурными аплодисментами представителей замечательных педагогических династий, присутствующих сегодня в этом зале.

СЛАЙД

Решение задач профессионального становления молодого специалиста, полного освоения педагогической профессии, адаптация в педагогическом коллективе, налаживание педагогических контактов возможно через создание системы наставничества в рамках образовательного учреждения. На сегодняшний день в образовательных организациях работает 59 педагогических работников в возрасте до 35 лет, 18 из них со стажем до 3 лет.

СЛАЙД

Грант «Наш новый учитель» реализовывался в Татарстане с 2011 года и предусматривал надбавку к зарплате до 10 тыс. рублей в месяц в течение первых трех лет работы педагога. Благодаря этому гранту в Менделеевском районе были привлечены 41 педагог. Особенностью труда начинающих педагогов является то, что они с первого дня работы имеют те же самые обязанности и несут ответственность, что и опытные учителя, а учащиеся и их родители, коллеги, администрация ожидают от них столь же безупречного профессионализма.

В этом году в Татарстане возобновили грант «Наш новый учитель» для молодых педагогов. И это очень важное событие! Выражаю благодарность Ильсуру Гараевичу за продвижение значимых для учительского сообщества проектов.

На сегодняшний день 5 молодых специалистов, 2 из которых-стипендиаты вливаются в педагогические коллективы образовательных учреждений района. Работать учителем трудно. Вы будете мало спать, много работать, часто нервничать. Это будет постоянно, войдет в привычку. Если вы выдержите, не сломаетесь, если докажете всем и в первую очередь себе, что вам это по силам, то эта работа для вас. Поприветствуем их бурными аплодисментами!

СЛАЙД

Эффективным инструментом развития муниципального кадрового потенциала является научно-методическое сопровождение педагогов, в том числе с использованием информационного ресурса "Всероссийский форум молодых педагогов" и сообщества в ВКонтakte, на которых размещаются актуальные информационные материалы, а также методическое сопровождение деятельности педагогических работников-наставников, в том числе с использованием информационного ресурса сайта Академии - раздела "Наставничество педагогических работников". Ссылки на данные ресурсы представлены на экране.

СЛАЙД

С 1 сентября 2023 года вступает в силу Приказ Минпросвещения России от 24.03.2023 № 196, которым утверждён **НОВЫЙ ПОРЯДОК АТТЕСТАЦИИ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ**. Важные изменения в порядке прохождения аттестации:

- условия прохождения аттестации в целях подтверждения соответствия занимаемой должности сохранены;
- квалификационные категории устанавливаемые с 1 сентября 2023 года будут действовать бессрочно;
- убран срок 2 года для получения высшей квалификационной категории после получения первой категории;
- заявление на квалификационную категорию можно подать и после истечения срока ее действия, а получить высшую категорию можно по любой должности, вне зависимости от того по какой должности была получена первая категория;

- заявление на прохождение аттестации с целью установления квалификационных категорий можно подать дистанционно;
- работники имеющие государственные награды, почетные звания, ведомственные знаки отличия, проходят аттестацию в упрощенном порядке;
- **введены новые квалификационные категории: "педагог-методист" и "педагог-наставник";**
 - сведения об установленной квалификационной категории вносятся работодателем в трудовую книжку и (или) в сведения об их трудовой деятельности.

СЛАЙД

Методическая работа в районе осуществляется муниципальной методической службой Управления образования через районные методические объединения. В дошкольном образовании функционируют 8 методических объединений, в системе общего образования – 20. В течение года заседания РМО проведены на базе образовательных организаций. На которых учителя демонстрировали применяемые на уроках и занятиях современные технологии, проводили мастер-классы,

СЛАЙД

обсуждали нововведения по разным темам.

СЛАЙД

В целях мотивации методистов районных методических служб, направленных на достижение высоких результатов в учебно-методической работе, Министерством образования и науки Республики Татарстан учрежден конкурсный отбор на соискание Гранта «Наш лучший методист». В 2023 году в Менделеевском районе победителями в конкурсном отборе стали методист по воспитательной работе Волкова Назиря Мукарамовна с проектом «ШАРМ (Школа активных родителей Менделеевска)» и методист по дошкольному образованию Шалаумова Оксана Валентиновна с проектом (Наставничество как форма повышения профессионализма молодых педагогов). Хочу поздравить коллег с высоким достижением и пожелать успеха в реализации проектов и планов в новом учебном году.

СЛАЙД

На следующий учебный год муниципальной методической службой определены приоритетные направления методической работы.

1. Наставничество.
2. Актуализация системы работы методических объединений педагогических работников и сетевых сообществ.
3. Непрерывное повышение профессионального мастерства педагогических и руководящих работников образовательных организаций Менделеевского МР.
4. Организация работы в формате проектного офиса.

5. Развитие муниципальной методической службы как центра взаимодействия участников муниципального образовательного пространства.

Таким образом, первоочередная задача работы с кадрами: наставничество, выявление профессиональных дефицитов и адресное профессиональное повышение квалификации, выстраивание муниципальной системы методической работы. Подробнее о системе наставничества в первой школе расскажет мой содокладчик заместитель директора по учебной работе Павлова Гульнара Фридовна.

СЛАЙД

Фундаментом общего образования является уровень начального общего образования. От первого учителя зависит насколько ребенок полюбит свою школу и в каком направлении будет развиваться. Каждый учитель использует свою методику и свою технологию, но не каждый учитель успевает поделиться накопленным положительным опытом с коллегами, поэтому возникла идея проведения районного форума учителей начальных классов, на котором коллеги-стажисты представили на широкую публику свои наработки, обсудили рабочие вопросы. А нам - управленцам представилась возможность поблагодарить их за самоотверженный труд и наградить самых лучших учителей благодарственными письмами Исполнительного комитета.

СЛАЙД

В любой организации высокие результаты достигаются при условии сформированной сплочённой командной работы управленцев и конечно же всего педагогического коллектива. Но есть еще один фактор успешной работы – это обмен опытом с коллективами других образовательных организаций. В связи с этим в течение учебного года при поддержке Радмира Ильдаровича организованы и проведены круглые столы с участием руководителей **ЛИЦЕЯ №146 «РЕСУРС»** г. Казани,

СЛАЙД

специалистов Института развития образования РТ

СЛАЙД

для учителей предметников - курсы повышения квалификации на базе педагогических ВУЗов республики: НГПУ.

СЛАЙД

Елабужского института КФУ.

СЛАЙД

При поддержке Министерства образования и науки РТ методическая служба Управления образования также прошла обучение в команде.

Все эти мероприятия, я надеюсь, дадут положительные результаты в наступающем учебном году.

СЛАЙД

Потенциал педагогических работников Менделеевского района настолько велик, что получил востребованность в других отраслях производства. Близость к Менделеевскому району промышленных производств особой экономической зоны «Алабуга» вызывает тревогу. Происходит отток квалифицированных кадров из образовательных организаций. На сегодняшний день кадровая потребность достигла критических показателей. Уважаемые руководители! Необходимо серьезно и ответственно отнестись к работе с педагогическими классами, созданными в первой и во второй школе, а также точно взаимодействовать с выпускниками – студентами педагогических ВУЗов и колледжей. А самое главное – это с уважением и вниманием относиться к каждому работающему сотруднику!

СЛАЙД

Одной из основополагающих составляющих внутренней политики государства является политика по созданию условий для свободного национально-культурного развития всех народов Российской Федерации. В Менделеевском муниципальном районе развитие национального образования строится на основе «Концепции развития национального образования в Республике Татарстан на 2023-2030 годы».

СЛАЙД

В районе функционируют 18 школ. Из них с татарским языком обучения - 4, с русским языком обучения – 11, 3 школы с этнокультурным удмуртским и марийским компонентом. Показатель охвата обучением на родных языках в ОУ Менделеевского муниципального района РТ представлены на экране. Охват обучением детей на родном татарском языке составляет 13,6 %. Это низкий показатель для нашего района.

СЛАЙД

Чтобы сохранить родной язык на территории района в год национальных культур и традиций руководством района принято решение создать на базе средней школы №7 татарскую гимназию “Мирас”, в которой любовь к родному языку и родному краю будут прививать с 1 класса. Школа капитально ремонтируется и планируется к запуску в ноябре 2023 года. Гимназия примет 160 обучающихся, в штате будет 20 педагогов и наставников. В программе предусмотрены дополнительные занятия: пятничная школа хазрата, литературная школа Г. Тукая. Также будет работать секция по корэш.

СЛАЙД

В районе функционируют 4 воскресные школы: Удмуртская воскресная школа “Чингыли” на базе первой школы, Удмуртская воскресная школа на базе Енабердинской школы, Кряшенская воскресная школа “Ак чишмэ” на базе Брюшлинской школы, Марийская воскресная школа на базе Ильнетской школы, занятия в которых проходят в рамках дополнительного образования.

СЛАЙД

Также, в районе активно работает общественная организация учителей

татарского языка и литературы “Ак калфак”.

СЛАЙД

Татарстан Республикасы рәйесе Рөстәм Нургали улы Миңнеханов тарафыннан игълан ителгән Туган телләр елы кысаларында Менделеевск муниципаль районының белем биру оешмаларында 8 ай эчендә 100% балалар катнашында 582 чара уткәрелде.

XVI (четырнадцатый) Межрегиональный фестиваль удмуртских детских фольклорных коллективов «Лучик дружбы», посвященный Международному дню родного языка,

V межрегиональный детский фестиваль народного творчества «Самырык тукым - 2023»,

СЛАЙД

районный фестиваль татарской песни «Татар моңы», районный конкурс-акция «Мин татарча сөйләшәм»,

СЛАЙД

районный конкурс по выразительному чтению произведений татарских поэтов «Нәфис сүз остасы», приуроченный дню рождения Г.Тукая,

СЛАЙД

Межрегиональный фестиваль английской песни.

СЛАЙД

Муниципальные чтения имени поэта-земляка и общественного деятеля Марсея Гимазетдинова.

СЛАЙД

Детский «Сабантуй» для дошкольников городских детских садов.

СЛАЙД

Фестиваль народного творчества работников образования «Калейдоскоп национальных культур». И это далеко не полный перечень мероприятий, проводимых в районе. С каждым годом стараемся расширять охват участников мероприятий, в том числе с участием других районов Республики Татарстан, Удмуртии, Марий Эл. Особые надежды возлагаем на татарскую гимназию «Мирас», которая станет центром национального образования и развития подрастающего поколения.

СЛАЙД

Патриотическое воспитание сегодня - основа нашей государственной политики, и мы должны сделать всё от нас зависящее, чтобы реализовать поставленные задачи

системно и полноценно.

Патриотическое воспитание мы рассматриваем как фундаментальную основу воспитательной работы, конечным результатом которой должно стать формирование гражданина.

СЛАЙД

2023 год в Менделеевском районе был объявлен Годом патриотического воспитания и образования. В 2022-2023 учебном году был реализован план основных мероприятий в разных форматах. Всего проведено более 600 мероприятий гражданско-патриотической направленности.

СЛАЙД

В течение года в каждой школе проводились церемонии поднятия флага и исполнение гимна Российской Федерации и Республики Татарстан, организовано изучение государственных символов.

СЛАЙД

Запущен масштабный проект – цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». Учебная неделя во всех классах начиналась с классного часа «Разговор о важном», посвященного самым различным темам, волнующим современных ребят. Весь разработанный материал публиковался на сайте: Единое содержание общего образования. В этом году проект будет продолжен.

СЛАЙД

Ежегодно сотни ребят принимают участие в акции «Бессмертный полк». Особо хочется отметить проводимую работу по оказанию помощи мобилизованным на СВО и их семьям. Не остались в стороне педагоги и учащиеся школ. В акции «Письмо солдату», «Поздравление с Новым Годом», с Днем Защитника Отечества школьниками написаны и отправлены около 2000 писем и открыток.

СЛАЙД

Многие ребята после учебных занятий со своими классными руководителями занимаются плетением сетей, изготовлением окопных свечей.

СЛАЙД

Кроме этого, коллективы школ принимают участие в формировании посылок, гуманитарной помощи нашим защитникам мобилизованным на СВО, в пункт сбора передано более 700 кг. гуманитарного груза, в том числе продукты быстрого приготовления и предметы первой необходимости (медикаменты, санитарные средства, вещи, продукты и т.д.) все то, что необходимо нашим бойцам.

СЛАЙД

Участники СВО, прибывшие в отпуск, приглашаются на встречи в образовательные организации. Одна из таких встреч, проведена в этом зале с участием Шарафиева Эдуарда Сулеймановича, депутата Государственного

Совета, участника СВО и Радмира Ильдаровича. Своим личным примером Эдуард Сулейманович показал подрастающему поколению, что исполнение воинского долга не имеет ограничений ни по возрасту, ни по служебному положению. Эта встреча надолго запомнится нашим детям.

СЛАЙД

Ежегодно первая школа организует масштабную акцию «Марш Памяти» с охватом более 2000 участников. Учащиеся школы, педагоги, родители проходят колонной Бессмертного полка по аллее Героев, далее митинг в честь фронтовиков, кульминацией акции становится запуск в небо красных шаров, как символ мира! Спасибо всему педагогическому коллективу школы под руководством Александра Михайловича Степанова, заместителю директора по воспитательной работе Людмиле Валерьевне Ярославцевой за предметную работу по патриотическому воспитанию молодого поколения, увековечиванию памяти наших легендарных земляков.

СЛАЙД

Юнармейцы школ принимают участие в Параде Победы. В этом году впервые по площади строевым шагом прошли наши дошколята.

СЛАЙД

В сентябре текущего года по инициативе Главы Менделеевского муниципального района планируется открытие 2 кадетских классов на базе средней школы №4 «Школы мужества и воинской славы».

С учащимися кадетских классов будут проводиться дополнительные занятия по специальной программе, в том числе по физической, строевой подготовке, стрельбе, а также уроки хореографии, хорового пения, этики, эстетики.

Дети кадетских классов будут обеспечены бесплатным питанием, на сегодняшний день пошита парадная и повседневная одежда.

СЛАЙД

Теперь, уважаемые коллеги! О спортивных клубах и школьных театрах. Безусловно, это важный аспект внеурочной деятельности.

Школьный спортивный клуб – системообразующее звено в комплексном процессе физического воспитания школьников.

В районе осуществляют свою деятельность 19 школьных спортивных клубов, которые зарегистрированы во Всероссийском реестре.

Ежегодно среди школьных команд проводятся: турниры Школьная волейбольная лига, «КЭС-БАСКЕТ», «Президентские спортивные игры и состязания», районные спартакиады и спортивные мероприятия.

В этом году команда юношей первой школы в зональном этапе республиканского турнира «Школьная волейбольная лига» в г. Заинск заняла 3 место (учитель физической культуры Попова Любовь Владимировна).

СЛАЙД

Проект «Школьный театр» ориентирован на развитие творческих способностей школьников в области театрального искусства.

В районе функционируют 18 школьных театров с охватом более 300 детей, все они включены во Всероссийский перечень «Реестр школьных театров». Поддержку в данном направлении школам оказывают специалисты Дворца культуры имени Сергея Гассара и Детской школы искусств.

СЛАЙД

Успешно проведена летняя оздоровительная кампания.

Более 900 детей были охвачены организованным отдыхом:

В пришкольных лагерях отдохнуло 424 ребенка,

В лагерях труда и отдыха 126 человек.

В военно-патриотических палаточных лагерях «Патриот», «Дети галактики» – 30 чел.

В Детские оздоровительных лагерях республики Татарстан и России – 138 чел.

В т.ч ДОЛ «Солнечный», «Крылатый» г. Н. Челны, «Глобус» г. Анапа

27 детей приняли активное участие в летних форумах в рамках Общероссийского движения детей и молодежи «Движение первых».

150 детей были охвачены мероприятиями детских дворовых площадок.

Особое внимание при организации летнего отдыха уделялось детям состоящих на различных видах профилактического учета, в т.ч. СОП, ПДН, ТЖС и школьном внутреннем контроле, а также детям, участников СВО, охват детей данной категории составил - 257 детей.

Объем финансирования на детский отдых составил ____ рублей.

СЛАЙД

В прошлом году в рамках Соглашения об информационном взаимодействии, Министерством образования и науки Республики Татарстан совместно с Министерством внутренних дел по Республике Татарстан было разработано новое Положение об учете отдельных категорий несовершеннолетних в организациях общего и профессионального образования, цель которого - формирование полной и достоверной информации о несовершеннолетних, подлежащих учету, обеспечение ею внутренних и внешних пользователей, а также анализ и использование данной информации для принятия управленческих решений, направленных на организацию защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактики совершения ими правонарушений, устранение причин и условий, способствующих их безнадзорности и правонарушениям.

Управлением образования проведен анализ статистических данных в системе ГИС «Электронное образование» по учетной политике. В сентябре 2022 г обучающихся с отметкой «Внутренний контроль» было зарегистрировано почти 316 несовершеннолетних или 9% от общего количества обучающихся, на конец

учебного года этот показатель вырос до 29,3 %. Это значит, что работа по выявлению девиантных детей в школах проводится скрупулезно, поставленным на учет детям оказывается пристальное внимание.

Формой профилактики правонарушений и усиление борьбы с преступностью в районе стали детские общественные объединения юные инспектора Дорожного движения, СМС-дети, отряды профилактики. В 2023 году профилактический отряд «Фемида» седьмой школы стали призерами республиканского конкурса отрядов профилактики правонарушений, руководитель Пантелеева Кристина Евгеньевна.

СЛАЙД

Отдельный вопрос – это участие родителей в образовательном процессе школы.

Успешное решение задач воспитания возможно только при условии взаимодействия семьи и школы.

В рамках родительского всеобуча специалистами АНО «Академия менеджмента» во главе с Файрузой Зуфаровной Мустафиной с марта месяца для родителей были организованы Родительские университеты.

Родительская общественность принимает участие в контроле организации питания в школах, активно участвуют в мероприятиях различного уровня.

СЛАЙД

В этом году родительский комитет первой школы стал призером республиканского конкурса родительских комитетов «Секреты дружного класса», который направлен на выявление лучших педагогических практик, опыта взаимодействия семьи и школы.

СЛАЙД

В продолжение начатой работы по усилению взаимодействия школы и семьи, повышению у детей культурных ценностей семьи для учащихся, родителей, классных руководителей, заместителей директоров по воспитательной работе, психологов был организован мастер-класс педагогов – психологов Алексея Бабаянца и Исаченко Евгения (Дядя жень).

СЛАЙД

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» Министерством просвещения Российской Федерации совместно с федеральным бюджетным учреждением «Российский детско-юношеский центр» в период с 27 марта по 22 мая 2023 года организован и проведён конкурс «Навигаторы детства 3.0». Конкурс проводился с целью создания резерва советников директора по воспитанию в общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях и повышения их квалификации.

От образовательных учреждений Менделеевского района в конкурсе приняли участие 24 педагога.

В 8 школах района с 1 сентября вводятся ставки Советников.

Советники директора по воспитанию в образовательной организации будут участвовать в стратегическом планировании развития воспитательной деятельности, взаимодействовать с детскими общественными объединениями, вовлекая обучающихся в общественно значимые проекты и в иную внеучебную деятельность.

В целях эффективного управления проектом внедрена система муниципальных координаторов.

Во всех образовательных организациях республики, где вводится должность советника директора по воспитанию, будут созданы штабы воспитательной работы и центры детских инициатив.

СЛАЙД

18 декабря 2022 года по инициативе руководства страны для воспитания, организации досуга подростков и формирования мировоззрения «на основе традиционных российских духовных и нравственных целей в России создано «Движение первых» — молодёжное движение.

В рамках визита помощник Раиса РТ и руководитель регионального отделения Российского «Движения первых» в Татарстане Тимур Сулейманов открыл в нашем городе первичное отделение «Движение первых».

Тимур Джавдетович подробно рассказал о принципах и целях движения, основных направлениях, на личных примерах показал, как важно быть активным участником мероприятий и событий, предлагать идеи и реализовывать проекты с командой единомышленников.

У нас в районе в 14 школах созданы первичные ячейки. С начала учебного года начнется регистрация школьников и пополнение рядов Движения первых в Менделеевском районе.

СЛАЙД

На сегодняшний день в каждой образовательной организации созданы школьные ученические самоуправления. Это еще один ресурс воспитания личности с активной жизненной позицией, готовой к принятию ответственности за свои решения и полученный результат, стремящейся к самосовершенствованию, саморазвитию и самовыражению.

С началом учебного года в районе свою работу возобновила Детская районная дума, включающая в себя представителей (депутатов) от каждой образовательной организации.

Члены городской Думы принимают активное участие в решении социальных проблем города и района. В 2023 году депутаты городской Думы стали участниками районной сессии депутатов, стратегической сессии по молодежной политике и других мероприятиях.

Работу по развитию ученического самоуправления необходимо активизировать и совершенствовать.

СЛАЙД

Школьники Менделеевского района добиваются успеха в творческой деятельности. Вокально-инструментальный ансамбль «Честное слово» первой школы под руководством Прокофьева Лазаря Семёновича удостоился второго места на 1 Республиканском детском и молодежном рок-фестивале "ИкРок". Ребята показали свой профессионализм и высокий уровень подготовки.

СЛАЙД

Система дополнительного образования детей является неотъемлемой составной частью единого образовательного процесса.

Согласно автоматизированной информационной системы «Навигатор дополнительного образования» в Менделеевском муниципальном районе, общий охват детей дополнительным образованием от 5 до 18 лет на сегодняшний день составляет 73,44 % (2022 г) - 69 %; в 2021 году -59,4 %).

Сегодня перед нами поставлена задача по обеспечению 100 % охвата учащихся дополнительным образованием. Особая роль здесь отводится учреждению дополнительного образования - Центру детских и юношеских компетенций «Менделеевская долина».

СЛАЙД

Актуальность профориентационной помощи школьникам очевидна.

Для организации профориентации учеников Министерством просвещения разработана единая модель профориентации школьников с 6-го по 11-й класс в рамках внеурочной деятельности. С 1 сентября каждую неделю по четвергам в школах будут проходить уроки по профориентации. Еженедельные занятия министерство предлагает назвать «Моя Россия – новые горизонты». Профориентационный минимум образовательные организации будут реализовывать через проект «Билет в будущее».

Ранняя модель профориентации предполагает 3 уровня: базовый – 40 часов в течение учебного года, основной – 60 часов, продвинутый – 80 часов.

Согласно приказу Министерства образования и науки Республики, Татарстан от 07.07.2023 г № под-13.09/23 «Об утверждении перечня образовательных организаций, планирующих реализовывать профориентационный минимум в 2023-2024 учебном году» все школы Менделеевского муниципального района будут реализовывать профориентационный уровень на базовом уровне.

В школах района проводится определенная работа по профориентации обучающихся на всех уровнях образования. Она ведется по различным направлениям: диагностика, встречи с людьми разных профессий в рамках классных часов и общешкольных мероприятий, проведение внеклассных мероприятий и классных часов экскурсии, родительские собрания профориентационной направленности, организация выставки и т.д.

СЛАЙД

Важным направлением для педагогического сообщества стало создание психолого-педагогических классов в первой и во второй школе, которое содействует решению задачи по выявлению учеников с педагогической одаренностью для восполнения дефицита профессионально подготовленных учителей в районе.

СЛАЙД

На базе детского сада №7 «Золотая рыбка» проведен межрегиональный семинар - практикум "Организация различных форм работы с родителями в условиях ДОУ по повышению их компетентности относительно организации детской исследовательской деятельности в условиях её развития". В работе семинара приняли участие кандидат педагогических наук доцент АНО «Академия менеджмента» Бабынина Татьяна Фёдоровна, представитель АО "Аммоний" Гильфанова Рузиля Рифкатовна. Также были приглашены педагоги, родители, дети других городов республики Татарстан. На семинаре подведены итоги работы Федеральной инновационной площадки по теме "Вовлечение родителей в детскую исследовательскую деятельность", через реализацию проекта "Наследники Менделеева".

СЛАЙД

С целью совершенствования системы профориентации и осуществления выбора профессии с учетом интересов и склонностей для 332 выпускников 9 классов было организовано мероприятие «Ярмарка компетенций», с приглашением представителей учреждений среднего профессионального образования из городов РТ и регионов РФ.

На данном мероприятии присутствовали заместитель Главы района Галеева Лейсан Камильевна, представители предприятий и организаций района.

Все они напутствовали выпускников добрыми, теплыми словами, пожелали в будущем найти себя в жизни и вернуться в свой родной Менделеевский район.

СЛАЙД

Для выпускников школ, увлекающихся физикой, химией, математикой были организованы «Инженерные каникулы» в КНИТУ (КХТИ). Ребята в течение дня смогли посетить самые увлекательные лаборатории университета и погрузиться в студенческую жизнь. Второй год выпускники школ поступают в КНИТУ на целевые места, чтобы в будущем вернуться в свой город и работать на градообразующих предприятиях – акционерном обществе «Аммоний» и акционерном обществе «Химический завод имени Льва Яковлевича Карпова».

СЛАЙД

Здоровье – это главное богатство в жизни любого человека, и врачи заботятся о нем, сохраняя жизни людей и предупреждая недуги. Врач – это не только специалист, имеющий знания в области медицины, а также человек, умеющий

сочувствовать и помогать пациентам в тяжелые моменты их жизни.

Работа врача требует от него отличного обучения, высокой квалификации и огромной ответственности. Раскрыть все тонкости этой профессии возможно только в стенах районной больницы. Главный врач центральной районной больницы Оксана Алексеевна Бахматова ежегодно организует День открытых дверей для целевой аудитории выпускников, приглашая на встречи как студентов - целевиков, так и опытных врачей. Ребятам погружают в будни студенческой жизни и реалии трудовой деятельности, чтобы рассеять все сомнения профессионального самоопределения и утвердиться в выборе жизненного пути.

СЛАЙД

«Профессиональные пробы», проводимые на базе Акционерного общества «Аммоний» расширяют представления ребят о сфере химического производства и востребованных на предприятии профессиях.

СЛАЙД

«Подростки должны быть постоянно чем-то заняты, это профилактика чрезвычайных происшествий летом». Закон позволяет гражданам работать с 14 лет, и многие не против заработать на каникулах свои первые трудовые деньги. 239 детей были трудоустроены через Центр занятости населения в общеобразовательных организациях, на предприятиях и организациях города и района. Старшеклассники смогли не только заработать себе денежные средства, но и получить первые азы будущей профессии на предприятиях Аммония, Химзавода им. Л.Я. Карпова, Кама-Сакс, в сфере ЖКХ и др. предприятиях.

СЛАЙД

Уважаемые коллеги!

В течение августа районной комиссией проведена приемка образовательных учреждений к новому учебному году. Все образовательные учреждения района готовы открыть свои двери 1 сентября. Искренние слова благодарности руководству республики и района, нашим спонсорам и родителям, руководителям, учителям и сотрудникам всех школ и детских садов за ваш огромный труд. Благодаря вашему таланту и усилиям все наши образовательные организации имеют ухоженный вид, привлекательны, в них уютно детям и взрослым.

Районная комиссия отметила качественную работу по подготовке к новому учебному году, проведенную коллективами Детского сада №11, Бизякинской школы.

Тем не менее, проблемы остаются, здания школ и детских садов стареют и нуждаются в ежегодном вложении больших финансов, поэтому работа по развитию инфраструктуры продолжается. В настоящее время одной из главных задач является капитальный ремонт здания Бизякинской школы, Детского сада

№10 в 2024 году и строительство малокомплектной школы в деревне Абалачи. Однако уже сейчас необходимо готовиться к масштабному мероприятию, поскольку качество образования напрямую зависит от своевременно правильно принятых управленческих решений.

СЛАЙД

Уважаемые коллеги!

Заканчивая свое выступление, хочу отметить, что любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны преодолеть все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Пусть год Педагога и наставника станет для нас годом оценки своих возможностей и новой точкой опоры.

Я поздравляю всех вас, а также ваших воспитанников, учащихся и их родителей с новым учебным годом, примите самые искренние пожелания, желаю всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.

Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Здоровья вам, профессионального роста, успехов!

СЛАЙД

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!